



血液腫瘤科重自製卡片感謝醫護人員，左2為作者。

也是新兵日記

文／兒童血液腫瘤科 主治醫師 李孟如

去年剛來本院工作時，不禁想起12年前離鄉背井北上至台大念書的時光。帶著認識新環境、新朋友的熱情，懷抱著「初生之犢不畏虎」的傻勁及不害怕出糗耍笨的勇氣，隻身闖蕩天涯。

路癡追想曲

第一天參加新進員工教育訓練，環境介紹A、B、C、H及G棟大樓各代表什麼，另外還有復健大樓，而立夫教學大樓和立夫醫療大樓不是同一棟，辦公室則是在中正停車場下方。第一個念頭是：「怎麼那麼多棟，這麼複雜啊？」等真正要移動時才發現「事態嚴重」，走在街上，第一個要分辨的是現在在哪一條路？本院不只大樓多，占地更跨越多條街道，附近商家之多更不用贅述，更驚人的是在兩個院區之間還夾著一個好大的「中山堂」。

之前在台大醫院，在各個院區間移動會曬到太陽，已經讓我覺得很吃驚，來到中國

醫藥大學附設醫院才意識到，自己好像井底之蛙，院區間會曬到太陽算什麼？在中國附醫，要過好幾條馬路，好幾個紅綠燈，加上方向對、不迷路，才可以順利到達彼棟哩！

不過呢，如果認為這樣就對本院瞭若指掌，那就大錯特錯啦！金字塔絕對不是一天蓋成的，本院最神奇的地方在於有許多秘密通道，而這些神奇的通道比百貨公司的天橋複雜多了，可以一次串連3棟大樓，在不同樓層有各自延伸的區塊，而且這些聯結都是有深意的，如手術室聯結加護病房等。我這個方向感奇差無比的路癡闖蕩後，也漸漸能串起這些區塊，更佩服通道設計者的考量和所伴隨而來的便利。

投入兒童血液腫瘤科的懷抱

受到每分每秒都要過得豐富精采，永遠不放棄生命的血液腫瘤科小戰士們感召，我決定投入兒童血液腫瘤科這個大家族，期許能畢生照顧這群孩子。本院醫療團隊陣容堅強，具有國際醫療水準，兒童血液腫瘤科在兒童醫學中心彭慶添院長的帶領之下，服務地區幅員廣闊，為中部地區兒童與青少年提供了最優質的兒童醫療園地，建立了最完整的兒童醫療保護網。我們提供全方面且深

入的照顧，從患有地中海型貧血、血友病、癌症的病童，乃至幹細胞移植照顧，成績斐然，有目共睹。

非常榮幸可以加入彭院長所領導的兒童血液腫瘤團隊服務，深感提升兒童健康照護品質及守護孩子們的健康，是身為小兒科醫師責無旁貸的社會責任與使命。對於彭院長提攜之情，感激無法言喻。在參加員工訓練課程時接到病房打來的電話：「李醫師，在oo病房oo-o有您的病人住院喔！」當時還蠻驚嚇的，心想都還沒開始看診，怎麼會有病人住院啊？細問才知道是彭院長的信任，感到很榮幸能接受院長的指導和照顧。

巫康熙主任則誠如台大老師所言，是個很好相處的人。雖然巫主任嘴上常嚷嚷他有時會心情不好，如果臉臭臭不要太介意，不過這些日子以來，我倒是覺得能坐在他旁邊的位子，就近學習，真是件很幸運的事。巫主任風趣健談、機智果決，加上不吝教導生存秘辛和待人處世之道，讓我獲益良多。在彭院長及巫主任旗下學習，如沐春風。

小兒科同事們都好友善，常常主動問我：「一切還適應嗎？」對於我詢問的各種傻問題都非常體貼用心的回應，讓我在這個全然陌生的環境中，得到了指引、勇氣與支持。

莫非超級「幸運」？

每個地方都有專屬的規定，本院這裡不只是有規定，而且一定會「嚴格遵守」。新進員工訓練時曾說服裝儀容要整潔，鞋子要包腳。在會議室裡很難想像，走出會議室時放眼望去才發現大家還真的都穿腳趾頭沒有露出來的鞋子哩！我的腳型較短又胖胖的，

一般的包鞋穿不住，所以一向沒有準備包鞋，為了入境隨俗，情急之下，在將近晚上9點離開醫院後，趕緊到附近的中友百貨買包鞋，幸好在「晚安歌」唱完前終於買到。

在薪水還未發下的這段時間，初來第1個星期的某一天，因為提早半小時開診（後來知道要時間到才能開診），一度被誤會延遲開診而遭罰錢。隔天在半路被抽問評鑑相關問題，在零零落落的回答後，被要求在白紙簽上員工編號和名字，並且罰扣100元。我才不過來1個星期就連續兩天被罰扣，而薪水要下個月才拿到，真是欲哭無淚啊！

忙！忙！忙！

剛到本院不久，便參與了對醫院而言非常重要的活動：JCI國際醫療評鑑。心想幸運之神多麼眷顧我，短短半年內參與了台大醫院和中國醫藥大學附設醫院兩個大型醫學中心的評鑑，又在JCI國際醫療評鑑開始前兩天適逢次專科考試，腦袋呈現高度運轉，且須不斷清理磁碟及裝入大量新資訊的狀態。在準備次專科考試的同時，我熟悉了門診、住院、急診電腦系統，練習在兩個院區各大樓間不迷路，考完試後，立刻format腦袋記憶，載入不到48小時就要開始如火如荼的醫院評鑑重點。最刺激的是在眾多新進員工裡還被評鑑委員抽到，真是緊張到寢食難安、食不下嚥。

在如此緊鑼密鼓、充實豐富的訓練下，我已慢慢熟悉中國醫藥大學附設醫院這個大家庭。期能發揮所長，延續照護兒童血液腫瘤病患的使命，提供全方位的醫療照護，為血液腫瘤科病童及本院盡一己之力。🌟